

2006 年受 難 日

地點：台灣嘉義市路德會救恩堂

講員：白霽德牧師

今天是受難日。我們若把受難日和復活節當做一個單位的  
話，我們可以的說這幾天就是教會年的高潮，它們更是紀念上帝拯救我們的計劃的高潮。

基督教最普遍的符號就是今天受難日的『十字架』。這是  
非常適合，因為如果沒有這『耶穌被釘十字架上』的事  
件，就沒有基督教。更重重要的是。耶穌若沒有被  
釘十字架，我們就沒有希望。我們只能等死，  
滅亡。

受難日的『十字架』真的是基督教的符號。所以一個宗教  
若沒有十字架，它很清楚就不是基督教。摩門教是個好例  
子。

你若仔細看附近的仁愛路的摩門教堂的話，你會發現他的牌  
子還有他教堂的牆壁上把『耶穌基督』，這四個字，寫的  
非常的大、非常清楚。但是你在他們的牌子或教堂上  
不會找到任何的十字架。

若像他們這樣，你有耶穌，但沒有十字架，你就沒有耶  
蘇。因為惟一的耶穌就是，被釘在十字架上。摩門教，  
徒若沒有離開摩門教，相信，但是他在十字架上耶穌，  
雖然認真實、很努力，但是他們的確只是在等死、滅  
亡。

我們剛才看了『受難記』的一小部。我們就是看了這真得  
我正被釘在十字架上。你感。麼為什麼呢？為什麼耶穌受苦  
需要這麼可怕呢？

需要的時候，耶穌的十字架所看，楚  
這上面，的看在了十字架上，上時  
麼時候，耶穌的十字架所看，楚  
可當黑暗，上帝對十字架所看，楚  
是耶穌的十字架所看，楚  
因為被釘在十字架上，上帝對十字架所看，楚  
天父在，耶穌的十字架所看，楚  
上帝聖父撒冷，這罪所，因  
上帝聖父撒冷，這罪所，因  
上帝聖父撒冷，這罪所，因  
上帝聖父撒冷，這罪所，因  
上帝聖父撒冷，這罪所，因  
上帝聖父撒冷，這罪所，因

罪惡的上帝，所以我們剛才所看到的就是這麼可怕。其實，我們真的應該好好想想。你若覺得在那部電影裏，我看到耶穌那樣是可怕的，更可怕的是：掛在十字架上的應該是你自己了。

現在我們要再看一次，又要思想一下我們剛才所看的一小部分。在這部分，一位驕傲的法利賽人嘲笑耶穌，但耶穌求祂的父赦免他。我們現在再看一次。

我每次看這部電影的時候，當我看到這些法利賽人的時候，我都會好生氣。你們剛才會不會？你只要看到他們的樣子…他們穿的衣服，他們的表情、他們的態度。就會很不舒服就會讓你很厭煩。這些法利賽人，他們一個基本的問題就是他們太驕傲。但是呢，法利賽人在社會當中其實算是非常好的人，

我以前的時候，他會當一個非常好的鄰居。（跟摩門教徒一樣）他們在他們之間非常的好。但他們的問題是。他們非常知道他們在人的眼裏是好人，並且他們認為他們在上帝的眼裏也是好人。他們就是驕傲。

那麼，雖然我們在電影裏面看這些法利賽人，就會很討厭。但是，我們自己是不是有一點像法利賽人一樣？我們都不會穿像他們那樣的衣服，但是，我們是不是驕傲？

我以為美國人都滿驕傲，但中國人都很謙卑。但是我越來越覺得美國人裏面呢。我也覺得美國人很驕傲。但中國人。你若是『人』的話。你就是驕傲。因為人人都是罪人。『驕傲』可以分成三種：第一種是最明顯的。當你聽人說（也許是你自己說）：我作過這個，作過那個，當過這個，當過那個，正在作這個，將來要怎麼樣。這個就是第一種驕傲的表現。這種驕傲，我這幾個月在台灣，已經聽了很多次，從美國人、中國人的口，我都聽過。你自己有沒有這樣說過？

第二種驕傲，對那驕傲人的周圍的人來說是連一點都不明顯的。他們可能都不知道那個人是驕傲的。但是對上帝來說。這種驕傲的表現是跟第一種一樣明顯的。這種驕傲的表現是我們在心裏面表現出來。我們沒有說出來，但是我們心裏在想，“哼，那個人的確表現的不錯，但是我也

可以那樣，”或“我可以更好，”或“那方面他好，但另外這方面，我肯定比他好。。。 ”這些思想，你有沒有想過？

第三種驕傲我們可以說是『假謙卑』的驕傲。這種驕傲跟第一種都有說出來的表現，但是聽起來跟第一種有相反的意思。當你作事情表現很好的時候，接著，別人稱讚你，你怎麼說？“周太太，你這道菜煮的很好吃！”“哪裏哪裏。。。 ”其實我煮的太鹹。。。對不起、對不起。。。 ”那麼，周太太說那句話是出於謙卑，或者出於驕傲？如果他幸運一點的話，他接著就會聽到對方說：“不會太鹹啊，這個真好吃！”當人稱讚我們的時候，我們真的需要學習只說一句：『謝謝』就好了。

無論我們最常犯的驕傲是哪一種，結論是：你和我都是驕傲的罪人。我們都是驕傲的法利賽人。你如果還不認為你驕傲的話，這就證明你真是個驕傲的法利賽人罷！

那麼，我們剛才看了電影裏面的法利賽人，因為他驕傲，他就嘲笑耶穌，說：『你救了別人，卻不能救自己。你如果是以色列的王，現在可以從十字架上下來，我們就信你罷！』你自己若是耶穌的話，聽到這句話的時候，你會作什麼？我自己若是耶穌的話，聽到這句話的時候，我想我肯定會吹一口氣用來毀滅那驕傲的法利賽人，和毀滅他們所有的人！你會不會也是？

但是，我們看了耶穌並沒有這樣做，對不對？他做什麼呢？他說：『阿爸，我的父啊！赦免他們！因為他們所做的，他們不曉得。』耶穌根本沒有毀滅他們，祂反而求祂的父赦免他們。。。

那麼，天父怎麼回應耶穌呢？耶穌求祂的父赦免他們，天父怎麼說？祂說：『我親愛獨生愛子，你若要我赦免他們的話，好。。。你繼續受苦繼續受苦到死位置罷！耶穌：再見！』這樣，天父就完全離棄了祂的兒子，讓祂繼續掛在那邊受苦，一直到祂死了。。。

在這裏，我們就來到了受難日的高潮，我們更來到的是上帝『拯救我們的計劃』的高潮。在這裏，我們看到聖潔上帝對罪的憤怒。

但是，我們同時看到上帝對罪人的浩大、奇妙、無限的愛。因為上帝這麼奇怪地愛驕傲的罪人所以，祂就沒有處罰他們、毀滅他們，上帝反而處罰、毀滅祂獨生愛子耶穌基督。誰是驕傲的罪人呢？不僅是電影裏面的法利賽人，

也是這個受難日坐在嘉義救恩堂的弟兄姐妹們。上帝非常愛你和我甚至將祂的獨生愛子賜給我們，把祂掛在十字架上，把祂『對罪的憤怒』倒在耶穌的身上，不是倒在你和我的身上。不是我們掛在十字架上。這樣，天父上帝就赦免你和我的罪，也包括我們驕傲的罪。你『因你的罪』應該受的刑罰，耶穌已經完全替你受盡了。

其實，當耶穌死在十字架上的時候，他不僅是赦免了我們這些人的罪。。。祂是赦免了世界上從上帝創造宇宙到世界的末了所有人的罪。那麼，如果是這樣的話，是不是所有有的人會上天堂呢？當然不是。。。這是因為不是世界上所有的人親自收到這個赦免。那麼。。。是誰收到了呢？你自己，是不是收到了？耶穌基督2000年前賺得了你的赦免，但是上帝是否已經送給你這一個人？你確定嗎？

禮拜天之後會有多三位人可以非常確定知道他們的罪蒙了赦免。這三位當然就是：何敏華、蔡惠宇、和Lily他們三位復活節要領受聖洗禮。聖經使徒行傳第二章38節說的很清楚：你若奉耶穌基督的名受洗，你的罪就會得赦了，你並且『必定會』領受上帝所賜的聖靈。你自己是否受洗了？若有的話，你就可以非常確定知道：你的罪是赦免了，你有聖靈，你是重生的新人，你會上天堂。並且你若『關於你的罪，蒙了赦免沒有』還有疑問的話。。。你不用疑問。。。因為十分鐘之後，上帝會給你再一次的確據，祂會再一次的赦免你的罪。耶穌怎麼說？

當他拿著餅的時候，他說：『這是我的身體。』當祂拿著一杯葡萄酒的時候，他說：『這是我立新約的血，為你們流出來的，使你們的罪得赦。』耶穌說。。。那塊餅跟那杯酒就是祂的身體和祂的寶血。『受難記』這部電影排的真棒。。。因為當耶穌的門徒、約翰，看到耶穌受苦的身體，和看到他流出來的寶血的時候，他就回想到前一天晚餐的事情。耶穌就是在那個晚餐裏設立了我們的聖餐。當你十分鐘後領到了這餅跟酒，你同時也會在領到了同樣2000年前，第一個受難日的被釘在十字架上的耶穌的真身體，耶穌的真寶血。這個身體、這個寶血，就是為你捨的，為你流出來的。。。使你的罪得到赦免了。你十分鐘之後，領完聖餐之後，你可以很確定知道你的罪是蒙了赦免了。

2000年前的受難日跟今天晚上的受難日這樣就多麼有關係了！2000年前耶穌用祂的身體來賺得了你的赦免。今天晚上，耶穌用祂同樣的身體來把這個赦免送到你自己的身上，也甚至送進你裏面。

耶穌 2000 年前在十字架上死是個歷史事實。但是，你的洗禮，和今天晚上的聖餐同樣也是歷史事實。。。上帝把你的赦免，你的救恩，你的盼望都建立在歷史事實之上了。

這些都是事實。你的罪蒙了赦免，上帝完全拯救了你，你有不能動搖，永生的盼望。感謝主。阿們。